



Досвід

Гарячий тил

▶ СТОР. 3



Відбудова

Лицей в Ірпені відновлять КОШТОМ ЮНІСЕФ

▶ СТОР. 6



До 150-річчя Миколи Міхновського

«Ми відродимося з ґрунту,
напоєного кров'ю
наших предків, що лягли
в боротьбі за волю України»

▶ СТОР. 7



У НОМЕР:

Володимир
ЗЕЛЕНСЬКИЙ:

«Демократії потрібна
Перемога зараз,
вже цього року»

Сполучені Штати виділять 690 мільйонів доларів на підтримку програм розвитку демократії по всьому світу. Про це повідомив Президент США Джо Байден, відкриваючи Саміт демократії. Він наголосив, що підтримка України, яка стала жертвою агресивної війни, розпочатої російською федерацією, продемонструвала єдність демократій.

«Ми спостерігаємо безпрецедентну єдність демократій, які засуджують жорстоку агресивну війну росії проти України та солідарні з хоробрим українським народом, який захищає свою демократію. Тож сьогодні Сполучені Штати спираються на своє незмінне зобов'язання зміцнювати демократію в усьому світі», — сказав Джо Байден, повідомляє «Голос Америки». ▶ СТОР. 5

У Гвардію готують за міжнародною системою

Отримати ази домедичної допомоги, навчитися користуватися зброєю, набрати добру фізичну та психологічну форму — цього навчають добровольців Гвардії наступу на Дніпропетровщині. Навчання відбувається за міжнародною системою М. А. Р. С. Н.

Насамперед нагадують, що перші 60 хвилин після поранення медики називають «золотою годиною». Бо саме в цей час найкраще здійснити домедичну допомогу та евакуацію до професійних лікарів. А тому бійці штурмових бригад Гвардії повинні вміти діяти швидко та з «холодною головою».

Зупинка масованої кровотечі, відновлення дихання, закриття відкритих ран грудної клітини, повний огляд постраждалого... Кожен боєць має знати послідовність дій. Це те, що рятує життя. Для цього в аптечках бійці мають декілька турнікетів, перев'язувальні матеріали, кровоспинні, знеболювальні препарати тощо.

Паралельно готують також медиків для штурмових бригад, дізнався наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Об'єднати зусилля задля звільнення маленьких українців

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк виступила у Народній раді та запросила Президентку Словаччини стати амбасадоркою повернення викрадених українських дітей



На запрошення Спікера Народної ради Словачької Республіки Бориса Коллара Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк виступила у Парламенті Словаччини.

«Моя особлива подяка Народній раді — за ухвалену резолюцію щодо повернення насильно депортованих українських дітей», — наголосила Віцеспікерка.

Олена Кондратюк зауважила, що нинішня війна довго готувалася російським агресором: «У його хворій голові викрадення

дітей посідає особливе місце». Заступниця Голови Парламенту повідомила, що, за останніми оновленими офіційними даними, насильно вивезено до росії 19 514 українських дітей. «Діти, відібрані від батьків. Розлучені брати й сестри. Сироти та особливі діти, підло депортовані з дитячих будинків», — акцентувала вона. ▶ СТОР. 2

Фото: rada.gov.ua

події

Працюють мобільні бригади

В області діють мобільні бригади підтримки родин з дітьми, які проживають на деокупованих територіях, та у тих громадах, що зазнали руйнувань.

У складі такої бригади: психолог, лікар, правозахисник та соціальний працівник. Звернувшись до мобільної бригади, кожна родина може отримати медичний огляд, допомогу й рекомендації щодо здоров'я для дітей та дорослих; психологічну підтримку; від соціального працівника та правозахисника — консультації з питань, пов'язаних із соціальним та правовим захистом; перенаправлення до компетентних служб; натуральну допомогу. Про це повідомляє Миколаївський центр соціальних служб. Реалізують проект Міжнародна організація WEST SUPPORT за фінансової підтримки Дитячого Фонду ООН, інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

Будують прихистки для переселенців

У Тростянецькій громаді на Сумщині завершують ремонтно-будівельні роботи у приміщеннях, де мешкатимуть внутрішньо переміщені особи. Центри комплексного проживання облаштовують у місті та трьох селах — Солдатському, Мартинівці й Дерновому. У Тростянці житлових комплексів для переселенців буде два, один у міському готелі «Елегія», а другий у будинку на вулиці Кеніга.

Облаштовувати прихистки допомагає громадська організація «Центр європейської інтеграції Слобожанщини». Громада також отримала грантове фінансування у сумі 730 тис. грн від міжнародного фонду «Відродження». Благодійники схвалили підготовлений у Тростянці проект «Житло для людей, чий домівок зруйновано», інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Підпишіться на наші Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ Підприємство «Хмельницькводоканал» придбало і встановлює новий потужний агрегат для водонасосної станції Чернелівського водозабору, що забезпечує обласний центр водою. Потужна техніка качатиме до тисячі кубометрів води за годину і може працювати і від електромережі, і від генератора, передає наш власкор Ірина КОЗАК.

■ У Черкасах мають намір розмістити 15 модульних укриттів там, де немає стаціонарних захисних споруд. Для цього є 16 мільйонів гривень субвенції з обласного бюджету. Нині у місті облаштовано 170 споруд подвійного призначення, а також 61 — цивільного захисту, довідалася наш власкор Лідія ЛІСОВА.

Руслан Стефанчук: Наше першочергове завдання — створення повітряного «щита» для протидії російському ракетному терору

Наше першочергове завдання — створення повітряного «щита» для протидії російському ракетному терору. На цьому Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук наголосив під час розмови у форматі відеоконференції з Президентом Стортингу (Парламенту) Королівства Норвегія Масудом Гарахані.

Руслан Стефанчук в особі очільника норвезького Парламенту подякував Норвегії за надважливу військову, фінансову та гуманітарну допомогу, яка надається нашій державі протягом усього періоду повномасштабного вторгнення росії в Україну. Особливо цінною для нас, за словами Руслана Стефанчука, є військова підтримка, яка була і залишається для України пріоритетом.

«Наше першочергове завдання — створення повітряного «щита» для протидії російському ракетному терору. Для захисту неба України потрібні сучасні засоби протиракетної та протиповітряної оборони, артилерія та боеприпаси, важка бойова техніка, танки та літаки. І тут ми сподіваємося на подальшу оборонну підтримку Збройних Сил України не тільки від Норвегії, а й від усіх



світових партнерів», — підкреслив Руслан Стефанчук.

Окремо Голова українського Парламенту наголосив на необхідності та важливості розвитку міжпарламентських відносин обох законодавчих інституцій. Зокрема, він зазначив на необхідності посилення взаємодії депутатських груп дружби українського Парламенту та Стортингу, співпраця яких може стати потужним символом міцності міжпарламентського двостороннього процесу. Прина-

гідно Голова Верховної Ради запросив норвезького колегу до участі у майбутньому II Міжнародному Парламентському саміті Кримської платформи, який має відбутися цьогоріч у Празі.

Також під час розмови очільники парламентів обговорили участь Стортингу Королівства Норвегія у прийнятті рішень, важливих для України та її майбутньої Перемоги. Зокрема, Руслан Стефанчук закликав Парламент Норвегії визнати росію державою-терористом, визнати Голодомор 1932-33 років актом геноциду Українського народу і підтримати спорудження в Осло Меморіалу жертвам Голодомору.

Окремо сторони зупинилися на посиленні санкційного тиску проти росії та ухваленні нового пакета санкцій, який би обмежив їх обходження росією через треті країни.

Крім того, Руслан Стефанчук закликав Норвегію приєднатися до створення незалежного міжнародного

трибуналу для російського керівництва та всіх причетних до злестів та злочинів, скоєних в Україні.

«Немає такого великого злочину, який росія не вчинила на території України. Створення незалежного міжнародного трибуналу закладе фундамент для процесу притягнення вищого політичного та військового керівництва рф до відповідальності за розв'язання війни», — наголосив Руслан Стефанчук.

Одним із головних питань розмови стала підтримка Норвегією євроатлантичних прагнень України.

«Я заохочую Норвегію усіма засобами сприяти досягненню консенсусу на підтримку нашої заявки на членство в НАТО. Важливим етапом може стати підписання спільної декларації про євроатлантичну інтеграцію України. Це залишається нашим пріоритетом на двосторонньому рівні.

Майбутній саміт у Вільнюсі має бути використаний для формування спільного бачення Альянсом модальності й часових рамок вступу України в НАТО», — зазначив Голова Парламенту України.

Окремо сторони зупинилися на гуманітарному ас-

пекті допомоги Норвегії. Зокрема, Руслан Стефанчук порушив питання про створення сучасних реабілітаційних центрів для українських захисників з урахуванням найкращого досвіду Норвегії у цій сфері.

Президент Стортингу Королівства Норвегія Масуд Гарахані висловив щирі слова дружби та підтримки Українському народу у важкі часи та запевнив українського колегу, що народ Норвегії та його Парламент завжди будуть на боці України. «Ваша боротьба за свободу і демократію — це також і наша боротьба за цінності. Ми хотіли би, щоб так діяла вся Європа», — наголосив Масуд Гарахані.

Він нагадав, що до останнього потужного пакета фінансової допомоги Україні доєдналися майже всі політичні партії норвезького Парламенту, що означає і подальшу підтримку будь-якої допомоги у боротьбі нашої держави від Стортингу Королівства. За його словами, «це показує символічну роль такого жесту і приклад іншим країнам, як важливо надавати всебічну підтримку Україні».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

Об'єднати зусилля задля звільнення маленьких українців

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Володимир Сагайдак живе на півдні України, неподалік військового аеродрому Чорнобаївка, про який ви могли часто чути у новинах. Він очолює центр реабілітації особливих дітей. Аби врятувати своїх вихованців від депортації, він підробляв їм документи і розселяв у родини вчителів, вигадуючи легенди», — поділилася історією під час виступу в Парламенті Словаччини Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк.

Дякуємо Парламенту Словаччини за чітку позицію про визнання росії державою-терористом і засудження викрадення рф українських дітей

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк у межах робочого візиту до Словаччійської Республіки зустрілася зі Спікером Національної ради Словаччини Борисом Колларом.

На початку зустрічі Олена Кондратюк висловила щиру вдячність Словаччині за всебічну військову, гуманітарну та політичну підтримку, яка надається нашій країні з перших днів повномасштабного вторгнення росії.

«Словаччина, зокрема, надала військової допомоги Україні на 10% свого оборонного бюджету, і входить до десятка країн-лідерів у світі за цим показником. Вдячні за надання серед перших системи ППО, літаки МіГ-29, бронетранспортери, САУ», — зазначила Олена Кондратюк.

Борис Коллар у відповідь розповів, що вже на другий день після масштабної агресії росії вони з Віцеспікером були на

україно-словацькому кордоні, та на місці допомагали вирішувати питання з прийомом вимушених українських переселенців. Депутати словацького Парламенту також прихистили у себе українські родини.

Окремо співрозмовники обговорили питання вступу України до ЄС та набуття Україною повноцінного членства в Союзі.

«Висловила вдячність Словаччині за підтримку нашого кандидатства і прискореного членства. Борис Коллар наголосив, що Словаччина радо вітатиме Україну як повноправного члена Євросоюзу в разі виконання всіх умов вступу», — акцентувала Віцеспікерка українського Парламенту.

Від імені Верховної Ради України вона також подякувала Національній раді Словаччини за рішучу політичну підтримку українського народу: Парламент Словаччини зайняв чітку позицію, ухваливши резолюції про засудження агресії росії та визнання російського режиму терористичним, а рф — державою-спонсором тероризму. Національна рада також підтримує створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину агресії рф проти України і засуджує ядерний шантаж росії.

«Щиро вдячна за ухвалену 28 березня резолюцію на захист викрадених росією і насильно депортованих українських дітей з вимогою про їх негайне повернення додому», — порушила під час зустрічі ще одну важливу тему для України Олена Кондратюк.



Спікер Національної ради Борис Коллар, зі свого боку, відзначив, що питання відновлення прав депортованих українських дітей є особливо важливим для Парламенту Словаччини. Також він запевнив Віцеспікерку, що Словаччина готова брати дуже активну участь у повоєнному відновленні та відбудові України.

Обговорили питання доступу до освіти

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк на зустрічі з Міністром освіти, науки, досліджень і спорту Словаччійської Республіки Яном Горецьким обговорила питання доступу до освіти українських дітей, які рятувалися від війни у цій дружній країні.

За час повномасштабного вторгнення росії Словаччина прихистила 110 тисяч українців, з них — 38,5 тисячі українських дітей.

«Діти мають змогу навчатися у словацьких школах та відвідувати дитячі садочки. Нещодавно Словаччина ще на рік, до 4 березня 2024 року, автоматично продовжила термін та дію посвідчень про тимчасовий притулок для українців. І ми дуже вдячні за це рішення!» — сказала Олена Кондратюк.

За інформацією Міністра освіти Словаччини Яна Горецького, у словацьких школах офіційно зареєстровано близько 15 тисяч українських дітей. Для українських школярів були спеціально розроблені та адаптовані тести, щоб вони були на рівних із словацькими дітьми. Словаччина також дуже переймається питанням психологічного здоров'я українських дітей, що знайшли свій притулок в країні, підкреслив він.

«Дякуємо Словаччині за належне ставлення до освітніх потреб україн-

ських дітей і загалом за теплий прийом вимушених переселенців з України, 90% з яких — це жінки та діти», — наголосила під час зустрічі у Братиславі Олена Кондратюк.

Віцеспікерка також звернулася з проханням сприяти зацікавленості національного мультипредметного тесту старшокласниками, які перебувають у Словаччині й завершують навчання в українських школах дистанційно.

«Окрім того, є потреба в додаткових садочках для українських дітей у Словаччині. Наші жінки вміють і хочуть працювати. Вони прагнуть працювати, щоб самостійно забезпечувати своє перебування та своїх дітей в країні. Але їм потрібний ширший доступ до послуг дитячих садочків», — звернулася до міністра Олена Кондратюк.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

Гарячий тил Ним стала Хмельниччина для сотень тисяч переселенців

На початку війни Хмельниччина, як і західні області, вважалась відносно спокійним тиловим регіоном, куди вирушили сотні тисяч переселенців, аби врятуватися від рашистської навали. Однак восні випробування стерли межі між фронтом і тилом. Область змушена була переорієнтувати свою економіку, інфраструктуру, практично всі сфери життя на воєнний лад. З новими, не знаними до цього, викликами зіштовхнувшись і органи місцевого самоврядування. До всіх звичних завдань додалось чимало нових.

З якими випробуваннями довелось зіштовхнутись обласній раді? Як вона зуміла переорієнтувати свою роботу так, щоб згуртувати всіх заради однієї мети — Перемоги? Хто став її новими надійними партнерами? Про це розповіла голова Хмельницької обласної ради Віолета Лабазюк (на знімку).



Розміреність життя в найкращому розумінні цього слова для обласної ради зникла буквально в один день, коли прозвучало слово «війна». І річ не в тому, що програми та проекти, які ми розробляли й приймали на роки, частково втратили свою актуальність. Вони залишаються важливими для розвитку області, і впевнена: ми обов'язково до них повернемося і все виконаємо. Просто це дещо відкладається. Для чогось фінансовий ресурс знайдеться пізніше. А щось треба робити негайно.

Майже 400 тисяч внутрішньо переміщених осіб, які пройшли через Хмельниччину, — це стало нашою найпершою програмою. Вони потребували підтримки з першого дня. Хтось поїхав далі, але десятки тисяч залишилися у нас. Людям потрібні житло, одяг, харчі, медична допомога, соціальний захист... Зрозуміло, що в розпорядженні місцевих органів самоврядування не було таких значних фінансових ресурсів, щоб усе це забезпечити. Тому ми почали шукати партнерів, котрі готові прийти на допомогу.

Хоча ми прагнули єдності, однак таких тісних контактів з країнами Євросоюзу область раніше не мала. Чи не найбільшим донором для нас стала Польща, її Куявсько-Поморське воєводство, міста Вальце, Торунь, Опольє, Грудзьондз, Краків, численні доброчинні фундації. Нам також вдалося налагодити співпрацю з англійськими, німецькими, американськими волонтерами, доб-

рочинцями, підприємцями і представниками тамтешніх органів влади. Вони надіслали на Хмельниччину сотні тонн гуманітарних вантажів. Прийняти, розподілити, передати тим, кому вони призначені, — це завдання взяли на себе наші волонтери та центри гуманітарної допомоги, що працюють при обласній раді та практично в усіх населених пунктах краю.

Ось днями побувала в Теофіпольській селищній територіальній громаді, де зустрілася з родинами внутрішньо переміщених осіб. Із селищним головою обговорили проблеми, які можемо розв'язати разом. Від обласної ради передала набори, які ми отримали завдяки співпраці з американською благодійною організацією та БФ «Разом до Перемоги. Хмельниччина». А переселенцям, які знайшли прихисток у Кунчанській гімназії, розповіла про програми підтримки. Наостанок зустрілися зі старостою та волонтерами села Поляхове, щоб насамперед подякувати за їхній внесок у Перемогу України.

Так живуть усі наші тилові громади. Кожна ділиться всім, що має.

— Організувати життя переселенців — непросте завдання. Як із ним вдається впоратися?

— Це справді так. Адже десяткам тисяч людей, які прибули до нас, доводиться розпочинати життя просто з нуля. Дуже хотілося б допомогти їм усім. Але поки що даємо те, що можемо. Так, працюючи разом із волонте-

рами й доброчинцями, обласна рада залучила дванадцять тонн продуктів, які роздали родинам внутрішньо переміщених осіб, що живуть у наших громадах.

А спільно з благодійним фондом «Разом до Перемоги. Хмельниччина» та однією з релігійних організацій роздали продуктових сертифікатів на пів мільйона гривень для закупівлі продуктів в одній із торговельних мереж. Їх отримали люди з інвалідністю, багатодітні родини та сім'ї військовослужбовців з-поміж ВПО.

Разом із волонтерськими спільнотами обласна рада, наші депутати опікуються переселенцями з Донеччини, Харківщини, Луганщини та інших регіонів. Ми працюємо у партнерстві з такими громадськими організаціями, як «Донеччина — Хаб», «Я — Маріуполь» та іншими. І вкотре переконуюсь, що тільки наша згуртованість допомагає виживати у складних умовах війни.

— На Перемогу доводиться працювати не тільки громадам, а й кожній галузі краю. Як тепер живеться медичним закладам? Чим може допомогти їм влада?

— Рік війни показав, як вони змінилися. Якщо до цього ми здебільшого говорили про необхідність підтримки нашої медицини, то тепер бачимо, як вона мобілізувала всі свої ресурси й підтримує інших. Насамперед маю на увазі те, як лікарі самовіддано рятують життя наших воїнів. Вони оперують, лікують, проводять реабілітацію тих, хто

повертається з поля бою травмованим фізично, психологічно й морально. А обласна рада намагається усіляко підтримати комунальні заклади охорони здоров'я.

Ми розуміємо, що розраховувати лише на бюджетну підтримку в нинішній ситуації вкрай важко, хоча держава намагається зробити все, щоб медицина продовжувала працювати стабільно. Але й обласна рада підставляє своє плече. Торік наша делегація побувала у США, і завдяки контактам, які нам вдалося налагодити, ми весь час отримуємо гуманітарну допомогу, яку передаємо медикам.

Лише завдяки меморандуму, який було підписано між обласною радою та однією з американських релігійних організацій хмельницької мєськи і обласна лікарні та обласний госпіталь отримали реабілітаційне та хірургічне обладнання майже на п'ять мільйонів гривень. Частину його вже використовують для лікування пацієнтів з травмами головного та спинного мозку, частковим паралічем, пошкодженням м'язів, травмами хребта, ампутації тощо. Усі ці діагнози стали актуальними для наших поранених воїнів, яких ставлять на ноги хмельницькі лікарі.

А кілька тижнів тому з американського штату Юта передали дорогий розхідний матеріал для медичного обладнання. Цей вантаж, вартістю понад два мільйони доларів, для нас зібрала благодійна організація «Globus Relief». Його розподілили між шістьма закладами охорони здоров'я обласної комунальної власності та двома багатофункціональними лікарнями, де лікуються військовослужбовці.

Коли говоримо про медицину, розуміємо, що вона рятує життя. Але сьогодні робота будь-якої галузі, окремого підприємства чи кожного з нас є справді життєво важливою. Гарячим став не тільки фронт, а й тил, де немає нічого другорядного у справі Перемоги. Прийде час і ми обов'язково повернемося до наших мирних занять і обов'язків. Але всі ми, і влада в тому числі, станемо іншими, навченими досвідом війни й боротьби за життя. Він гіркий, цей досвід, та, здобувши його, країна стане сильнішою.

Розмову записала
Ірина КОЗАК.

Хмельницький.

Боротьба з туберкульозом потребує нових підходів

У Верховній Раді зареєстровано новий законопроект «Про подолання туберкульозу в Україні» (№ 9147), серед авторів якого, зокрема, Лада Булах, Олег Бондаренко та Михайло Радуцький.

«Наша країна і до війни посідала одне з перших місць за темпами поширення туберкульозу в Європі. Через пандемію та воєнні дії зменшилась кількість пацієнтів, в яких туберкульоз виявлено на ранніх стадіях. Водночас, за даними Центру громадського здоров'я Міністерства охорони здоров'я України, у більшості регіонів спостерігається зростання рівня захворюваності», — наголосив голова Комітету з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайло Радуцький.

Відповідно до пояснювальної записки до проекту, найвищі показники захворюваності на туберкульоз (ТБ) зареєстровано в Одеській, Дніпропетровській, Волинській, Херсонській та Миколаївській областях.

«Середньостатистичний пацієнт з ТБ — це чоловік віком 35—44 роки. При цьому основна маса прихованих випадків ТБ припадає на чоловіків віком 25—34 роки. Тобто найбільшого негативного впливу від цієї хвороби зазнає саме працездатна та економічно активна частина нашого населення. До того ж нині представники цих вікових груп стоять на захисті нашої Батьківщини, мобілізуються та беруть участь у бойових діях, отримують контузії та поранення, перебувають у стресових та несприятливих для стану організму умовах», — зазначається в документі та акцентується увага на тому, що в усіх регіонах захворюваність на ТБ на 20—30 відсотків вище у мешканців села, ніж у містیان.

Крім того, занепокоєння депутатів викликає і ситуація з туберкульозом серед дітей. А вже останніми роками спостерігається збільшення кількості нових випадків туберкульозу та його рецидивів у дітей. Водночас є багато ознак того, що ТБ серед дітей виявляється на недостатньому рівні.

Тож один із способів покращити ситуацію — ухвалити оновлений профільний закон, переконали Михайло Радуцький. А вже чинний закон «Про протидію захворюванню на туберкульоз», за словами депутата, востане системно переглядався 11 років тому. А за цей час з'явилися нові підходи, методи та стандарти лікування. Тож необхідність законодавчих змін на зріла.

Наразі запропонований депутатами законопроект дасть змогу забезпечити належну діагностику, профілактику та лікування туберкульозу. А також перейти на надання медичних послуг пацієнтам відповідно до керівних документів ВОЗ.

Запропонований законопроект комплексний підхід, наголошують його автори, дасть можливість забезпечити створення нової ефективної моделі профілактики, раннього виявлення туберкульозу. А відтак і покращити ситуацію з темпами поширення туберкульозу в Україні загалом.

Олена ГОРБУНОВА.

УПЦ МП, проклинаючи і погрожуючи держслужбовцям і журналістам, не допустила комісію Мінкульту до Лаврського заповідника

Незважаючи на те, що Національний заповідник «Києво-Печерська лавра» розірвав з УПЦ московського патріархату договір про безплатне користування будівлями та іншим державним майном, ця релігійна організація не залишила територію лаври, як передбачалося 29 березня. Більше того — оголосила війну владі, державним структурам, ПЦУ, журналістам і всім, хто проти «русского міра». Вранці 30 березня вже колишній настоятель лаври Павло, відомий через свою любов до дорогих автомобілів і мастків як «Паша-мерседес», провів службу на території обителі, що трансливалася в соцмережах.

Після Богослужіння митрополит заявив, що комісію Міністерства культури, яка має розпочати роботу з передачі церков та монастирських корпусів державі, власницею яких вона є, «не будуть пускати на територію храму».

Діяльність комісії, що мала перевірити дві будівлі, блокують не лише священнослужителі, а й агресивно налаштовані віряни. Вони, повторюючи «Акі з нами Бог», перегороджували дорогу представникам Мінкульту, ставали перед дверима храмів, намагалися влаштувати сварки.

«Ми зайшли на територію, оглянули будівлю зовні, а в середині вона зачинена. Ніхто не знає, де ключ. Складемо акт, що сьогодні ми не змогли потрапити, послухаємо пісні, може ще стан-

цюють люди. Це ж нормально», — зазначив член комісії Олександр Овчар.

За словами учасниці комісії Мар'яни Томин, на яку з криком напала одна з професійних провокаторок УПЦ мп, котра напередодні провокувала журналіста «Прямого», будівля зачинена з середини.

«Ми прийшли з комісією і мали зайти до 111-го корпусу й розпочати перевірку. Люди моляться, співають. З невідомих нам причин корпус закритий. Ми зафіксуємо всі ці речі й будемо продовжувати нашу діяльність», — наголосила представниця комісії.

Без грубоців і погроз не обійшлося і під час спілкування митрополита Павла з журналістами, до яких він вийшов об 11.20. На

запитання одного з наших колег щодо закінчення оренди, той зухвало відмахнувся: «Я благословлю, тоді задавайте питання», інших журналістів теж перебивав: мовляв, мовчіть — «ви не народ», «ваш канал — сором». Митрополит УПЦ мп накинувся на журналістку українського телеканала. Він штовхнув жінку, бо «не запрошував її сюди», лавра — «не державна установа».

Митрополит також сказав: «Они сегодня в 10 часов должны нас выселять, хотя. Я их просил полтора месяца дать возможности. Они не дали. Мы были готовы выселиться. Поэтому сегодня уже будет действовать закон, Конституция... Кто такой РНБО. Сегодня есть, завтра нет. Меня удивило, что он говорит от народа, от государства. А государство — это весь народ, это не Данилов (Секретар Ради національної безпеки і оборони, котрий напередодні заявив, що «виносити за ноги з Лаври нікого не будуть», оскільки «вони самі потихеньку вийдуть»). — Авт.), не президент».



Один із «священників» УПЦ мп, незадоволений тим, що жур-

налісти фотографують та знімають на камери як ченці, порушуючи закон, блокують роботу комісії Мінкульту, сказав, що поб'є їх палицею. На запитання: «Навіщо ви нам погрожуєте?», митрополит Павло відповів: «Прибери фотоапарат з очей... це ти погрожуєш». Урешті-решт один із священнослужителів вхопився за мікрофон камери оператора і відламав його, що зафіксовано на відео, яке поширила РІСУ.

Звертаючись до вірян, екснастоятель Лаври заявив, що навколо «дуже багато біснுவатих». А днем раніше він заявив, що «Господь не пробачить» Президенту України виселення духовенства УПЦ мп з обителі.

Про погрози на адресу Володимира Зеленського та його родини й «любов до ближнього» за московськими лекалами у наступному номері.

Світлана ЧОРНА.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

На міжнародному фестивалі «I-FEST» у Тунісі молоді українські науковці Дніпропетровської обласної Малої академії наук вибороли три золоті, вісім срібних, сім бронзових та дві почесні нагороди. У конкурсах з фізики, екології, суспільних наук, комп'ютерних наук і математики, інженерії, біології, підприємництва та бізнесу зі своїми проектами змагалися півтори тисячі юних дослідників з 35 країн, *повідомляє наш власкор Володимир Рибальченко*

ВІННИЦЯ:

Хліб для фронту зі столітньої печі

Колектив державного історико-культурного заповідника «Буша» підтримує захисників країни випічкою власного виробництва.

На території заповідника є будинок, споруджений на початку ХХ століття. Нині у ньому Музей ткацтва. На подвір'ї розташована ще одна споруда, що слугувала кухнею для колишніх господарів. У ній збереглася піч.

Нині стара піч працює для ЗСУ. Так

каже директор заповідника «Буша» Ірина Захарчук (на знімку). Проте, як очолюваний нею колектив підтримує захисників країни, пані Ірина розповіла місцевому виданню «Ямпільські вісті».

— Інколи від військових доводилося чути, що доставлений їм хліб пліснявий, — каже Ірина Захарчук. — Ми вирішили випікати хліб для захисників у печі. Давнім рецептом поділилася наша колега Наталя Березовська. Дружно взялися до роботи.

Хліб з Буші уже доставляли у Бахмут і на Херсонщину. У Бахмуті, крім військових, ним смакували діти, які перебували у Пункті незламності.

Один буханець важить півтора кілограма. Печуть у великих формах.

Працівниці заповідника стали згадувати рецепти інших випічок. Дуже смачними виходять у них книші. Так у селі називають хліби з додаванням кропу, цибулі, шкварок.

Булочки і печиво теж до смаку. Печиво роблять двох видів — медове і прісне. Струдлі печуть з вишнями і горіхами.

Ірина Захарчук розповіла, що одного разу військові попросили у них смаколиків, які б довго зберігалися і при цьому були калорійні. Щоб дістав з кишені — і вгамував голод на деякий час. Замова виконана, передали медівники.

— Стара піч дихає, шепоче, ніби хоче розповісти нам про давні часи, — каже пані Ірина. — Це вже її третя війна. Вона рятувала людей у Першу і Другу світову, тепер служить нашим захисникам.

Віктор СКРИПНИК.
Фото з фейсбук-сторінки Ірини Захарчук.



ПОЛТАВА:

Очільників громад навчали кібербезпеки

У Полтаві для керівників громад регіону влаштували семінар з основ кібергігієни та медіаграмотності.

Його організували ОВА та Фонд цивільних досліджень і розвитку США. Під час заходу відпрацьовували правила безпечної комунікації у

віртуальному просторі, методи боротьби з дезінформацією, алгоритм роботи з електронним підписом тощо. Водночас фахівці наголошували на тому, що ігнорування таких правил може призвести до втрати персональних даних і фінансових ресурсів, «вिति-

кання» важливої інформації з реєстрів та інших негативних наслідків.

Після завершення навчання учасники отримали доступ до онлайн-курсу з кібергігієни. Тож поглиблювати ці знання вони будуть і надалі.

Василь НЕЇЖМАК.

ЧЕРНІВЦІ:

Пригостили золотим медом поезії

Поетичні читання, які зібрали чималу аудиторію, відбулися в Центрі допомоги врятованим, де зібралася слухачі з різних куточків України.

Читання розраховані зокрема на людей, які через війну покинули свої домівки і знайшли прихисток на Буковині. Модеру-

вала на них Олена Репіна. Через українське поетичне слово і душевну атмосферу кожен учасник зміг відчути гостинність нашого краю. Участь взяли і діти.

Крім «пригостись золотим медом поезії» ті, хто відвідав слухання, ще й змогли отримати солодкі дарунки.

Учасники читань висловили подяку депутату обласної ради, відомому меценату Володимирі Морозу, завдяки якому культурний фронт міста активно працює і під час війни.

Сергій СУЛИМА.

Фото надано Оленою Репіною.



КІЇВ:

Ідея небайдужих...

У столиці відбулася презентація фотоальбому «Із полум'я зродились». У виданні — портрети героїв, які боронять Україну з 2014 року та від початку повномасштабного вторгнення росії. Мета проекту — побудова та обладнання нового сучасного приймального відділення Національного військово-медичного клінічного центру «Головний військовий клінічний госпіталь».

Одна з авторів ідеї — Ірина Солошенко, відома волонтерка, яка взяла під свою опіку госпіталь. Чоловік Ірини — Сергій

Литвинко — працює завідувачем приймального відділення. «Нас поєднала війна в 2014 році», — каже Ірина.

Володимир Нечипорук до війни був генеральним продюсером Українських тижнів моди. А нині теж продюсер, але медичних програм благодійного фонду «Коло». Саме Володимир займався випуском книжки. Він розповідає, що з початку вторгнення разом з Іриною Солошенко фонд багато чого зробив для госпіталю. І в цій ініціативі Ірина розв'язала частину будівельних проблем. «Сподіваємося, що

нове відділення побудують, як обіцяють державні структури. Але туди потрібне обладнання, а це видання не тільки для того, щоб увічнити героїв, а й щоб зібрати гроші на обладнання», — розповідає Володимир.

Для початку на аукціоні одну книжку з автографом Головнокомандувача Збройних Сил України Валерія Залужного вдалося продати за 50 тисяч гривень.

Олександр КЛИМЕНКО.

На знімку: Володимир Нечипорук та Ірина Солошенко.

Фото автора.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

На розвиток власної справи — півтора мільйона

Хмельницький. Кам'янець-подільських ветеранів запрошують взяти участь у конкурсі на програму фінансування ветеранського бізнесу #Варто «Робити своє». Участь у ньому можуть брати і юридичні особи, і фізичні особи — підприємці.

Переможці зможуть отримати від п'ятисот тисяч до півтора мільйона гривень на започаткування і розвиток власної справи.

Конкурс проводить Український ветеранський фонд Міністерства у справах ветеранів у партнерстві з благодійним фондом «МХП — Громаді». Організатори сподіваються, що створення сприятливих умов для розвитку бізнес-ідей посилить економіку регіону.

Ірина КОЗАК.

Пересадка серця — успішна

Одеса. В міській лікарні № 10 проведено трансплантацію серця. Операція здійснювала бригада лікарів з Інституту серця МОЗ України на чолі з видатним кардіохірургом Борисом Тодуровим.

Для складного хірургічного втручання потрібні були досвідчені фахівці та спеціально обладнана операційна з апаратом штучного кровообігу, а також швидкий підбір реципієнта. Щоб провести основний етап трансплантації, у кардіохірурга є не більше чотирьох годин. Донорське

серце отримав чоловік віком 43 роки, який був у черзі на пересадку.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

ЦИФРА

41 млрд грн

На таку суму нині українська сторона заблокувала в межах кримінальних проваджень російських активів. За даними Бюро економічної безпеки, їх мають скерувати в дохід держави і відповідно — на відновлення нашої країни. Про це в ефірі «Єдиних новин» повідомив директор БЕБ Вадим Мельник.

Вл. інф.

На гастролі — за грошима на культуру

Дніпро. Для того щоб заробити кошти на відновлення закладів культури, що постраждали внаслідок російської агресії, артисти Дніпропетровського академічного театру опери та балету вирушили на гастролі до країн Балтії.

Під час гастрольного туру митці відвідають Литву,

Латвію та Естонію. На сценах Таллінна, Риги та Вільнюса виступатимуть з концертом української музики «Моє ім'я — Україна!», під час якого представлять музичні твори українських композиторів — Миколи Лисенка, Мирослава Скорика, Костянтина Данькевича.

Також покажуть відому класичну оперету Імре Кальмана «Містер Ікс». До вистави залучено понад сорок митців, серед яких солісти опери, артисти хору, балету, мімансу та симфонічного оркестру.

Кошти спрямують на відновлення зруйнованого ворогом, розповіла начальник управління культури, туризму, національностей і релігій ОВА Наталя Першина.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Великодній кошик подорожчав майже вдвічі

У 2022 році великодній кошик коштував у середньому 972 грн. У 2023-му, за підрахунками спеціалістів, ціни на продукти помітно зросли. Яйця подорожчали вдвічі — минулого року десяток можна було купити за 36 грн, а тепер за нього потрібно заплатити майже 70 грн. Півкілограма твердого сиру коштуватиме приблизно 212 грн замість торішніх 150 грн, 500 г буленини — 223 грн замість колишніх 168 грн. Ціни на паски різні, залежно від розміру та декору. Деякі асортиментні позиції стануть у 600 грн лише за 550 г. Саморобна випічка буде трохи дешевшою за покупну.

Вл. інф.

Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ: «Демократії потрібна Перемога зараз, вже цього року»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Президент Сполучених Штатів зазначив, що одним із ключових напрямів роботи в розвитку демократії буде забезпечення розвитку технологій, які використовують для підтримки демократичного врядування. «У рамках цього на початку тижня я підписав наказ тут, у Сполучених Штатах, щоб обмежити використання урядом США комерційного шпигунського програмного забезпечення, яке використовується проти дисидентів, активістів і журналістів у всьому світі, зокрема в Сполучених Штатах», — повідомив Джо Байден.

Президент Володимир Зеленський у своїй промові наголосив, що Україна щодня захищає демократію. «росія давно воює з усіма вами, з демократіями світу. Вона воює за допомогою дезінформації, втручання у вибори, шпигунства, експорту корупції, кіберзлочинності, намагається спровокувати енергетичну кризу, яка



вдарить по ваших рахунках, шалено піднявши ціни на електроенергію чи газ», — заявив Володимир Зеленський і закликав світ бути безкомпромісним «перед обличчям зла». «Вороги демократії мають програти, а наша національна мета — перемогти», — наголосив Зе-

ленський. «Демократії потрібна Перемога зараз, вже цього року», — наголосив Президент України. Участь у саміті, який відбувався в онлайн-форматі, взяли майже 120 світових лідерів, і майже кожен з них під час виступу згадав війну в Україні, називаючи її глобальною загрозою

безпеці, економіці, екології миру. Водночас лідери закликали підтримувати нашу країну не тільки на словах, а й на ділі. «Недостатньо для демократій говорити слова солідарності. Було б похвально для країн, які тут зібрались, дати Україні все, чого вона потре-

бує для захисту своєї свободи», — заявив Президент Малаві Лазарус Чаквера, повідомляє «Голос Америки».

Фото зі сторінки в Твіттері Президента США Джо Байдена.



Порушників правил не нагороджують

Україна розгорнула міжнародну кампанію з недопущення російських та білоруських спортсменів до міжнародних змагань.

З початком повномасштабної агресії росії проти України спортсмени з країни-агресорки та білорусі не виступають на престижних турнірах. Проте з наближенням літньої Олімпіади, яка має відбутися у Парижі 2024 року, посилюються спроби обійти цю заборону.

27 березня Україна, Естонія, Латвія, Литва та Польща виступили зі спільною заявою щодо недопущення російських і білоруських спортсменів до міжнародних змагань. «Ми взяли до відома занепокоєння, висловлене спеціальними доповідниками ООН щодо недискримінації виключно на основі громадянства спортсменів, — йдеться у зверненні п'яти країн. — Ми шкодуємо, що Міжнародний олімпійський комітет використав ці занепокоєння як привід, щоб радикально змінити свою попередню добре аргументовану позицію щодо рекомендації не допускати російських і білоруських спортсменів і офіційних осіб до міжнародних спортивних змагань. Ми хочемо підкреслити, що не національність спортсменів визначає їхню роль, а той факт, що вони спонсоруються/підтримуються своїми уряда-

ми чи компаніями, які підтримують кремлівський режим, який продовжує свою агресивну війну проти України, або навіть вони є безпосередньо російськими військовими».

Однак, на жаль, глава МОК Томас Бах днями хоч і заявив, що поки заборона на участь у міжнародних змаганнях для російських та білоруських спортсменів лишається чинною, проте зазначив, що політика не повинна бути частиною спортивних змагань, і спортсмени не повинні страждати лише тому, що вони — громадяни тієї чи тієї країни. «МОК залишає за собою право повернутися до питання їхньої участі в Олімпіаді 2024 року, коли це буде можливо», — повідомив Томас Бах.

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба нагадує, що спорт для росії ніколи не був поза політикою. «Протягом попередніх двох десятиліть світ побачив чимало брудних методів росії, серед яких допінг та підкуп міжнародних спортивних чиновників, — написав міністр у колонці для французького видання L'Express. — Для путіна спорт є лише черговим інструментом створення «прекрасного нового світу», світу без правил. У ньому росія має завжди перемагати — чи то завдяки допінгу, чи то завдяки корупції, війні чи за рахунок невимовних страждань сусідніх країн».

ФОТОФАКТ

Днями в Сінгапурі посол України в цій державі Катерина Зеленко взяла участь у показі української спортивної драми «Із зав'язаними очима», який відбувся у рамках фестивалю Франкофонії. «Темою цьогорічного фестивалю є спорт. Необхідно заборонити росії використовувати спорт для пропаганди воєнних злочинів в Україні. Порушникам правил ніколи не присуджується перемога», — заявила пані посол (на знімку).

Фото зі сторінки Катерини Зеленко у Твіттері.

Війна і втрачене десятиліття

«Гбридна війна, яка розв'язана стосовно рф «недружніми країнами», — це надовго», — заявив офіційний рупор кремля дмитрій пєсков. «росія воює з НАТО», — намагається перекопати росіяни і приховати невдачі путінської орди в Україні голова ради безпеки рф, генерал фсб ніколай патрушев.

Як передає інформаційне агентство «Новості», проведення «спеціальної військової операції» залишається єдиним способом досягнення цілей росії у війні з Україною. За словами пєскова, політико-дипломатичні шляхи наразі неможливі. І росія це демонструє на практиці. Лише торік чисельність російських військовослужбовців збільшилася на 500 тисяч осіб. Офіційна статистика росту статую подає іншу цифру — 400 тисяч. Як зазначає агентство Bloomberg, тут не враховано майже 100 тисяч осіб, які формально не належать до армії, зокрема, з ПВК «вагнер».

Міністр оборони рф сергей шойгу планує за три роки збільшувати кількість армії до півтора мільйона осіб, майже половину з них будуть контрактники. Кожен регіон отримає рознарядку — скільки контрактників мають забезпечити. Наприклад, Челябінська, Свердловська області та Пермський край — по 10 тисяч.

Збільшення армії негативно вплинуло на виробництво. Кожне друге підприємство відчуває брак робочої сили. За прогнозом Bloomberg, протягом десятиліття працездатне населення росії може скоротитися на 6,5%.

Щоб якимось компенсувати брак робочої сили, федеральна служба з виконання покарань запропонувала одному з найбільших оборонних підприємств корпорації «ростех» залучити до роботи засуджених.

Оборонна промисловість, з'ясувалося, не може вчасно забезпечити армію військовою технікою. Через кримський міст в напрямку материкової частини України вже курсують старі радянські машини «ЗІЛ-131» 1966-го року випуску. Ще раніше росія почала знімати з консервації старі танки Т-54 та Т-55 і відправляти їх до зони бойових дій.

До чого може призвести путінський режим, спробував спрогнозувати Інститут соціальної політики Вищої школи економіки. Як повідомляє

«Агентство», найпесемітніший сценарій автори дослідження назвали «Турболентне втрачене десятиліття». У разі посилення економічних санкцій найбільше можуть постраждати промисловість, фінанси, дещо менше громадянське харчування, туризм та торгівля. Реальні доходи та зарплати продовжать знижуватися аж до 2030-го, а рівень бідності на період 2026—2030 років становитиме 18,7%. Найменше ризикують бюджетники. Різко зростає значення зростання кількості силовиків у структурі середнього класу, а перспективи розширення сегмента працівників ІТ-індустрії майже не прозирають.

Водночас у всіх сценаріях передбачаються посилення концентрації багатств та подальший відрив верхів від низів.

За найпозитивнішого сценарію, пом'якшення санкцій та зростання світової економіки, реальні доходи росіян до 2030 року можуть зрости на 2% порівняно з 2021-м. При тому середній клас скоротиться на 14—30%.

За всіх сценаріїв середній клас в рф складатиметься із силовиків. Цей прогноз ґрунтується на опитуванні 25 профільних економістів із різних російських наукових інститутів та оцінці аналітиків Вищої школи економіки.

Як вважає російський економіст Дмитро Травін, кремль визначився з офіційною ідеологією, яку умовно можна назвати «росія — жертва незліченних ворогів». Фашистський режим, який розпочав повномасштабну війну з Україною, вторгся на її територію, а нині, зазнавши нищівної поразки, хоче віддатися жертвою.

Богдан КУШНІР.

Президент: Не можна лишатися нейтральними стосовно зла

Володимир Зеленський учора під час звернення до парламентаріїв Австрії, яка є військово нейтральною державою, наголосив на неможливості дотримуватися морально нейтральної позиції проти зла.

Під час виступу Президент запросив спікера нижньої палати парламенту Австрії Вольфганга Соботку та інших парламентаріїв до України, аби вони могли побачити на власні очі, що принесла війна росії.

«Побачити це означає зрозуміти наших людей. Зрозуміти, наскільки важливим є кожен окремий голос на підтримку міжнародного права і України, коли зазначені питання обговорюють на Генасамблеї ООН, у Європейському парламенті чи на інших міжнародних платформах. Ми повинні розуміти, наскільки важливо не бути морально нейтральними проти зла. Це не про геополітику... Це про те, що завжди треба залишатися людиною і берегти людяність», — сказав глава держави, чий виступ із німецьким перекладом транслював сайт австрійського парламенту.

Володимир Зеленський подякував Австрії за гуманітарну допомогу Україні, підтримку енергетичного сектору, розмінування та за реабілітацію українців, які постраждали від російської агресії.

Як нейтральна країна Австрія не підтримує Україну зброєю, але надає іншу різноманітну допомогу.

«Європейська правда» інформує, що звернення Володимира Зеленського до австрійських парламентаріїв планували ще торік, але тоді воно не відбулося через опір ультраправої Австрійської партії свободи.

Фальшиві сигнали про бомби лякають школярів і виборців

Уже другий тиждень поліція та владні структури Болгарії отримують смс-повідомлення і електронні листи про вибухові пристрої, які нібито закладено в приміщеннях шкіл та інших навчальних закладах Софії, Бургаса, Варни... За три дні до дострокових парламентських виборів, які призначено на 2 квітня, цих сигналів стає дедалі більше.

Річ у тім, що в більшості освітніх закладів мають відкритися дільниці, де найближчої неділі відбудеться голосування. Поліція вважає це головною метою «добродіїв», котрі сигналізують про закладені бомби. Але зараз директорам шкіл доводиться переривати учбовий процес і виводити дітей з класів, що особливо нервує учнів молодших класів та їхніх батьків, яких зривають з робочих місць, щоб вони забрали малечу додому.

Міністр внутрішніх справ повідомив, що в цих фейкових повідомленнях є «російський слід», але президент Румен Радев фактично спростував такі твердження, заявивши, що про це не можна говорити, поки не буде з'ясовано точні адреси, звідки на інтернет-пошту надходять подібні повідомлення.

Тим часом, на думку експерта з кіберзагроз Болгарської академії наук Златогора Мінчева, загрози надходять з росії або Північної Македонії, яка нібито зацікавлена у конфронтації з Болгарією.

Більшість болгарських політиків вважають, що через ці фальшиві погрози не треба переносити виборчі дільниці зі шкіл в інші місця, а тим більше відкладати вибори. Громадяни переконують, що всі шкільні приміщення перед днем голосування буде ретельно перевірено і взето під охорону поліцією.

Олександр БЛИК.

Дошкільні навчальні заклади Житомирської області отримають 400 наборів раннього розвитку від ЮНІСЕФ у межах реалізації освітньої ініціативи «Спільно до навчання». Перші комплекти вже надійшли до дитячих садків у Андрушівській, Коростенській, Вчорайшенській громадах, *повідомляє прес-служба МОН*

Ліцей в Ірпені відновлять коштом ЮНІСЕФ

Унаслідок російського вторгнення в Україні пошкоджено 3180 закладів освіти, 350 із них зруйновано вщент. У цьому переліку є і ліцей № 3, розташований у мальовничому передмісті Києва, назву якого, без сумніву, згадуватимуть у майбутніх матеріалах Міжнародного кримінального суду в Гаазі. Під час оборони столиці, коли росіяни жорстоко обстрілювали Ірпін з усіх видів озброєння, застосовуючи й авіацію, постраждало 70 відсотків цивільної інфраструктури, абсолютно всі місцеві садочки та школи, але третій ліцей — найбільше.

Будівля пережила понад три десятки «прильотів» і фактично вигоріла зсередини, зустрічі з варварами не витримали не лише вікна, двері і фасад, а й залізобетонні панелі перекриття. В охороненому пожежею закладі якимось дивом вціліла шкільна бібліотека, разом з читацькими квитками й портретами всіх літературних класиків! Цю вкриту кіптявою сіро-зеленою кімнату з портретами

Шевченка та Франка як свідчення злочинів окупантів і як символ нашого спротиву показували багатьом іноземним делегаціям, що відвідували місто. Як розповів директор ліцею Станіслав Федоров, нині стелажі демонтували, а частину книжок передали до Ірпінського історико-краєзнавчого музею.

Швидкому відновленню школа не підлягала і стояла пустою аж

до цієї весни, коли нарешті було вирішено провести її капітальний ремонт і частковий демонтаж. Про перебіг робіт директор ліцею розповідає у соцмережах — щоб і батьки, і діти мали змогу спостерігати за процесом, переконує, що відновити школу до початку вересня цілком реально.

— Дах ліцею розчищено, підготовлено до капітального ремонту, деякі матеріали вже є, — каже Станіслав Ігорович. — Усі конструкції, які були пошкоджені і потребували заміни, демонтовано. Згідно з проектом у нас залишиться пласка конструкція даху (його накриють спеціальним покриттям), без жодних надбудов. Зрозуміло, що в першу чергу від стану покриття залежить початок робіт усередині приміщення. Думаю, що вже з наступного тижня розпочнуться ремонтні роботи безпосередньо з відновлення даху. Тим часом у будівлі школи вже на 99 відсотків усі демонтажні роботи завершено. Тобто за два тижні її підготували до ремонту. Темпи вражають! Це дасть нам змогу розпочати навчання у школі з 1 вересня.

Цього навчального року учні старших класів займалися в ліцеї дистанційно, а молодших, які мали відвідувати традиційні уроки, ще з осені прихистили інші ірпінські школи. Третина дітей, щоправда, так і не повернулася в евакуації, але в ліцеї вірять, що вони обов'язково придуть до початку наступного навчального року. Не дарма ж до річниці визволення міста ліцеїстам запропонували

написати есе на тему «Я повернувся додому!»

Так уже склалися обставини, що місцеві педагоги були змушені взяти до рук зброю — починаючи з весни 2022 року Станіслав Федоров поєднує виконання обов'язків директора зі службою в територіальній обороні. А сам ліцей на початку повномасштабного вторгнення слугував прихистком для місцевих мешканців, які ховалися від авіанальотів.



Бібліотека ліцею дивом вціліла під час пожежі.

Як Київщина пережила (й переживає!) жахи російсько-української війни, місцеві школярі, на жаль, дізнаватимуться не з підручників. Навіть більше, вони й самі тепер можуть відкрити світу правду про справжнє обличчя «руського міра». Нещодавно восьмикласниця ліцею Софія Меркулова на запрошення ЮНІСЕФ відвідала



Директор ліцею Станіслав Федоров.

Міжнародну конференцію «Education in emergencies» у Брюсселі, де розповідала про зруйновані школи й освіту під час війни.

Проект оновленого ліцею ще допрацьовують, тож директор сподівається, що це буде новий модернізований освітній простір, комфортний, безпечний і багатofункціональний, де діти і вчитимуться, і займатимуться спортом, і відвідуватимуть гуртки.

Реалізація проекту з відновлення школи стане у 4,8 мільйона євро, всі роботи профінансує Дитячий фонд ООН — UNICEF. Зокрема, у школі збудують укриття, відремонтують і облаштують класи. Як запевняє місцева влада, вже наступного навчального року тут знову лунатимуть дитячі голоси. З 1 квітня працівники ліцею розпочнуть приймати заяви про зарахування до першого класу: адміністрація закладу тимчасово працює в приміщенні Ірпінської гімназії «Освіта», де і чекає на батьків майбутніх першачків. Життя, попри війну, перемагає!

Анна ЛУКАНСЬКА.

Фото автора та з Фейсбук-сторінок Станіслава Федорова та ліцею.



У ліцеї проводять підготовку до відновлювальних робіт.

Заяви прийматимуть до червня

Днями у столичних школах розпочали приймати документи від батьків майбутніх першачків. Як повідомляє Департамент освіти і науки КМДА, заяви про зарахування до 1-го класу можна подавати до 31 травня.

«Батьки майбутніх першокласників зможуть подати всі необхідні документи в електронному вигляді, — відзначила директорка Департаменту освіти і науки КМДА Олена Фіданян. — Зарахування здійснюватиметься на підставі заяви одного з батьків майбутніх першокласників, наданої власноруч, або сканованих копій чи фотокопій. Документи мають підтверджувати місце проживання дитини, одного з її батьків (чи людей, що їх замінюють) на тери-

торії обслуговування закладом. Наголошую, якщо до 31 травня у батьків немає можливості отримати медичну довідку для своєї дитини, це не є підставою для відмови в зарахуванні. Оригінали документів та медичні довідки подаються до закладу освіти не пізніше 18 серпня 2023 року включно».

Діти, які не мають свідцтва про народження, але взяті на облік як внутрішньо переміщені особи, можуть бути зараховані без цього документа.

Передусім до школи зараховуватимуть дітей, що мешкають на закріпленій за нею території обслуговування, а також зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб, дітей працівників відповідного закладу та малюків, чії брати або сестри вже у ньому навчаються.

Якщо батьки не зареєстровані в Києві або хочуть влаштувати дитину до школи в іншому районі, з іншою територією обслуговування, з 1 червня вони зможуть подати документи на вільні місця до будь-яких освітніх закладів столиці. У разі, якщо кількість заяв перевищуватиме кількість вільних місць, щасливчиків визначатимуть методом сліпого жеребкування.

У департаменті нагадують: до перших класів підуть діти, яким станом на 1 вересня 2023 року виповниться шість років.

Охочим залишити дитину на другий рік у садочку, за відсутності медичних або інших передбачених законодавством підстав, доведеться сплачувати за її перебування, нагадують у КМДА. Вартість утримання дитини в садку цього року сягає майже 5800 гривень на місяць.

Апробують кваліфікаційний іспит

В Україні проведуть апробацію єдиного державного кваліфікаційного іспиту для бакалаврів з кібербезпеки. Про це йдеться в наказі МОН № 311 від 20 березня 2023 року.

«Апробаційне проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту (далі — ЄДКІ) за спеціальністю 125 Кібербезпека на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти для здобувачів 2023 року випуску всіх форм здобуття освіти проводитиметься 27 квітня 2023 року», — йдеться в документі.

Такий іспит складатимуть усі студенти, які цього року отримають бакалаврський диплом за згаданою спеціальністю. ЄДКІ проводитимуть за місцем навчання.

Тестування відбудеться у комп'ютерному форматі, у формі зовнішнього незалежного оцінювання з організацією «очного контролю» в аудиторіях, із дотриманням передбачених законодавством заходів безпеки.

Через війну погіршилась якість навчання і доступ до нього

ОПИТУВАННЯ

Більшість студентів, учнів та їхніх родин відчувли погіршення якості навчання після повномасштабного наступу російських окупантів. Про це свідчать результати дослідження «Соціально-економічне самопочуття громадян України: підсумки року війни», проведеного соціологічною службою Центру Разумкова в рамках проекту Програми MATRA. У його межах опитали 2020 респондентів віком від 18 років.

Серед тих, хто навчається сам чи має дітей та онуків, які здобувають освіту в українських школах, професійних і вищих навчальних закладах, з проблемою зниження якості навчання або неможливістю отримати освітні послуги через повітряні тривоги, відключення електроенергії стикалися 74,5 відсотка. Тим часом 71 відсоток опитаних відзначили, що до погіршення якості знань призвело дистанційне навчання і майже стільки ж заявили, що не могли ефективно навчатися «на відстані» через проблеми зі зв'язком. З проблемою «неможливості

проведення очного навчання» після 24 лютого стикнулися 65,5 відсотка опитаних.

Частина освітянської інфраструктури була просто

Довідково

Соціопитування провели протягом 22 лютого — 1 березня 2023 року методом face-to-face у Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, Житомирській, Закарпатській, Запорізькій, Івано-Франківській, Київській, Кіровоградській, Львівській, Миколаївській, Одеській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Тернопільській, Харківській, Херсонській, Хмельницькій, Черкаській, Чернігівській, Чернівецькій областях та місті Києві, а також на підконтрольних Україні і розташованих поза зоною бойових дій територіях Запорізької, Миколаївської, Харківської та Херсонської областей.

знищена під час бойових дій: 8 відсотків опитаних заявили, що їх навчальний заклад був пошкоджений або зруйнований (у Східному регіоні про це розповіли 16 відсотків респондентів). Ще 7 відсотків заявили, що їм довелося змінити навчальний заклад через окупацію.

Передислювалися й частини освітян: 15 відсотків опитаних зазначили, що їхні викладачі вирушили за кордон або до іншого регіону.

Підтримка від японських школярів

Учні японської школи Оodate із префектури Акіта передали кошти на потреби українців. Про це повідомив у соцмережах Надзвичайний і Повноважний Посол України в Японії Сергій Корсунський (на знімку).

Діти виготовили олію, реалізували її в такий спосіб зібрали кошти на допомогу нашим громадянам.

«У невеличкому місті Оodate префектури Акіта (так, саме звідти походить Хатіко) учні місцевої школи засіяли поле соняшників, зробили з них олію, продали, а кошти передали посольству на потреби українців. Ми зустрілися з цими дітками, мером міста, членом парламенту, який звідти родом», — розповів Сергій Корсунський.

Такі проекти свідчать, що навіть далеко від Токіо японці підтримують Україну, вважає дипломат. «До речі, підсумки візиту прем'єр-міністра Кішиди до Києва схвально оцінили 71 відсо-



ток японців, а його рейтинг зріс на 5 відсотків», — підсумовує він.

Фото з Фейсбук-сторінки Сергія Корсунського.

До 150-річчя Миколи Міхновського

«Ми відродимося з ґрунту, напоєного кров'ю наших предків, що лягли в боротьбі за волю України»

КАЛЕНДАР

У новітню історію української нації визначний діяч Микола Міхновський, 150-річчя від дня народження якого відзначається 31 березня, увійшов як апостол державності, перший ідеолог українського націоналізму та творець українського війська. З нагоди ювілею борника нашої незалежності, автора програмного твору «Самостійна Україна» згідно з Постановою Верховної Ради України «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2022–2023 роках» від 17 грудня 2021 р. та за ініціативою і при підтримці Українського інституту національної пам'яті, Центру національного відродження, Музею Майдану відбудуться круглі столи, конференції, публічні лекції у Полтаві, Лубнах, Хмельницькому, Чернігові. Історичний клуб «Холодний Яр», Національний університет «Кієво-Могилянська академія», ГО «Український студент» та Благодійний фонд GloryUa запрошують киян 31 березня на ввір, присвячений Миколі Міхновському, чий державотворчі ідеї нині актуальні як ніколи. Як і слова «Українська нація мусить добути собі свободу, хоч би захиталася ціла росія!», сказані самостійником понад століття тому.

«І сьогодні, у час екзистенційної війни з росією, ми повторюємо їх. Але нині за нами ЗСУ, Національна гвардія, США і 50 країн Європи, а за спиною в Міхновського в 1900 році нікого не було. Та все ж він із щоптою однодумців кинув виклик колосурії у час її розквіту. Та ще й проголосив ідею Самостійної України тоном «певним себе, ясним, виразним, відважним». «...Я сказав би, — зазначав Дмитро Донцов, — [тоном] панським, шляхетним, в якому не було й тіні запобігливо-покірного тону до «старшого брата», тоном мужнім, подекуди трагічним, тоном політичного заклику до великих діл», — зазначає президент Історичного клубу «Холодний Яр» Роман Коваль.

Він нагадує, що головний ідеолог українського інтегрального націоналізму Дмитро Донцов назвав «Самостійну Україну» звер-

ненням до «не спідлених сердець» і закликав ці серця визволитися «не від гнету того чи іншого (напр., царського) режиму, а від «пановання чужинців», що було в ті часи думкою «цілковито еретичною».

Дмитро Донцов стверджував: «Брошура Міхновського зробила вражіння вибухлої бомби». Багато хто перелякався, засудив гасло самостійної України як антидемократичне, антиросійське. І все ж він запалив національне багаття в душах мільйонів українців, виплекав героїчне покоління 1917–1920-х років. Бо апелював «до людей віри, чести і характеру».

У творі «Самостійна Україна», який залишається ідейним дороговказом для мільйонів співвітчизників, читаємо:

«Ми розуміємо, що боротьба буде люта й довга, що ворог безпощадний і дужий. Але ми розуміємо і те, що це вже остання боротьба, що потім уже ніколи не настане слухний час до нової боротьби. Ніч була довга, але ранок наблизився і ми не попустимо щоб проміння свободи усіх націй заблищало на наших рабських кайданах: ми розіб'ємо їх до схід сонця свободи. Ми встанне виходимо на історичну арену і або поборемо, або вмремо... Ми не хочемо довше зносити панування чужинців, не хочемо більше зневаги на своїй землі. Нас горстка, але ми сильні нашою любов'ю до України!»

ДОВІДКОВО

Блискучий адвокат, ідеолог самостійницької течії в українському русі початку ХХ століття, автор програмного документа Братства тарасівців «Кредо молодого українця» та брошури «Самостійна Україна» Микола Міхновський народився 31 березня 1873 року на Полтавщині, у селі Турівка (нині це Київська область) у родині сільського священика.

Був нащадком старовинного козацького роду. Його батько, Іван Міхновський, богослужіння правив українською, знав думи та українські пісні, яких навчив сина. Микола Міхновський у свій час відгукнувся на пропозицію керівників новоствореної Революційної української партії (РУП) і написав для неї програму «Самостійна Україна». 1900-го він разом зі студентами влаштував у Харкові концерт, присвячений 100-річчю «Енеїди» Івана Котляревського, виступав перед учасниками Шевченківських свят у Полтаві та Харкові, закликав до збройної боротьби за права українського народу.

1902-го, після розриву з РУП, Міхновський заснував Українську народну партію (УНП), для якої написав маніфест «10 заповідей УНП». Видавав українські часописи.

Він одним із перших почав відстоювати ідею формування українських збройних сил. На початку національно-визвольних змагань 1917–1921 років заснував Український військовий клуб імені Павла Полуботка, став одним з організаторів 1-го Українського полку імені Хмельницького.

Після встановлення більшовицької влади Микола Міхновський деякий час жив на Кубані, а 1924-го повернувся до Києва, де його одразу ж заарештували органи ДПУ. 3 травня 1924 року його знайшли повішеним у саду садиби друга Володимира Шемета. Обставини смерті не з'ясовані.



У Полтаві, на відкритті пам'ятника Івану Котляревському (1903 р.). Сидять (справа наліво): Євген Чикаленко, Микола Міхновський. Стоїть крайній праворуч Сергій Шемет.

Сини України! Ми як той Антей, доторкаючись до землі, наберемо вже більшої сили й завзяття. Нас мало, але наш голос лунає скрізь по Україні і кожний у кого не спідлене серце, озветься до нас, а в кого спідлене, до того ми самі озвемося! Нехай страхополохи та відступники йдуть, як і йшли до табору наших ворогів, їм не місце поміж нас і ми проголосуємо їх ворогами Вітчизни. Усіх, хто на цілій Україні не за нас, той проти нас».

Микола Міхновський був непохитним у боротьбі за самостійну Україну і стверджував: «Доки хоч один ворог чужинець лишиться на нашій території, ми не маємо права покласти оружжя».

Світлана ЧОРНА.

Фото з відкритих джерел.



«Самостійна Україна» була виголошена у Харкові та надрукована у Львові у 1900 році.

Ще одна пожежна команда

Олександрійська ТГ. Тут почала діяти ще одна добровільна пожежна команда. Як розповів олександрійський сільський голова Олександр Гуц, пожежне авто громаді передали рятувальники, а 6 добровольців пройшли відповідне навчання на базі ГУ ДСНС у Рівненській області, яке всіляко сприяє створенню таких добровільних команд. Тепер у громаді дві команди — добровільна і місцева в Олександрії та Новоукраїнці.

Щотижня по три тонни

Каноницька ТГ. Мешканці громади активно волонтерять. Освітняки опанували кулінарну і кондитерську справу, тож після роботи печуть, смажать смаколики для бійців-земляків на передову. «Щотижня веземо до трьох тонн їх на фронт», — каже каноницький сільський голова Віктор Семчук. Крім того, доставляють бійцям генератори, бензопили, елементи амуніції тощо.

З інформаційним бюлетенем

Демидівська ТГ. Вийшов у світ перший номер інформаційного бюлетеня Демидівської селищної ради «На теренах Демидівщини». Чотиристорінкове кольорове видання інформує мешканців населених пунктів територіальної громади, особливо громадян, які з тих чи інших причин не користуються гаджетами, про події у громаді.

Добірку підготувала власкор у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

IT-експорт зріс на 3,8 відсотка

На Рівненщині експорт комп'ютерних послуг зріс на 3,8% порівняно з 2021 роком і становить 9,734 млн доларів. Про це повідомив начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль.

«Саме IT-галузь визначена Рівненською ОВА як стратегічний напрям розвитку області. Ми продовжуємо працювати над її розвитком. Наприклад, після повномасштабного вторгнення РФ на Рівненщину релокувалося 39 підприємств, деякі з них працюють в IT-галузі», — сказав Віталій Коваль.

Крім того, рівненські підприємці активно користуються державними послугами, про які постійно йдеться на зустрічах керівництва ОВА з представниками бізнесу регіону.

Тетяна ПАНАСЮК.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачено диплом магістра М20 №063685 на ім'я Герасименко Ольга Олексіївна. Видане 29.02.2020 р. Київським національним університетом імені Тараса Шевченка, вважати недійсним.

Втрачене чорнобильське посвідчення 3 категорії 3-Б 112252 від 19.11.1993 року видане Київською обласною держадміністрацією на ім'я Гіс Надії Трохимівни, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ
щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"
Номери лотів: G18N023223, G19N023224, G19N023225, G16N023226, G16N023227, G18N023235, G21N023231

Короткий опис активів (майна) в лотах: Права вимоги за кредитними договорами № 5/2021-АМК-УАН, 20-16/2021, 1-16/2022-МК-УАН, 11-16о/2021-МК-УАН, що укладені з юридичними особами. Права вимоги за кредитними договорами № 6/2021-АМК-УАН, ТДВ.2021.0101.2728, що укладені з фізичними особами. Права вимоги за кредитним договором № 33/2021-МК-УАН, що укладений із суб'єктом господарювання. Дебіторська заборгованість по договорам № 9885, 07-53, 43, що укладені з юридичними особами. Дебіторська заборгованість за договорами № 14-02/2018, 7532, що укладені із суб'єктом господарювання. Права вимоги за кредитним договором № 5-18/2015-МК-УАН-5, що укладений з юридичною особою. Дебіторська заборгованість по договору № 40.18.000054, що укладений з юридичною особою. Права вимоги за кредитними договорами № 20-14в/2015, 20-20/2020, 20-07в/2016, 20-23в/2018, 20-30о/2018, що укладені з юридичними особами. Дебіторська заборгованість по договору № 41, що укладений з юридичною особою. Основні засоби в кількості 321 од.

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktiviv-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 12.04.2023, 13.04.2023,

Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/53336>
<https://www.fg.gov.ua/passport/53320>
<https://www.fg.gov.ua/passport/53337>

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія МВ № 018856 видане УМВС України в Миколаївській області від 06.11.2015 року на ім'я Прокудіна Віктора Сергійовича, вважати недійсним.

У зв'язку з відкриттям спадкової справи після смерті 26 грудня 2020 року, **Походенко Любові Трохимівни**, спадкоємців прошу звернутися до приватного нотаріуса Харківського районного нотаріального округу Харківської області Гаражі Н.П., за адресою: 62416, смт Пісочин Харківського району Харківської області, вул. Надії, 15, тел. 050-71-66-755.

У зв'язку з відкриттям спадкової справи після смерті 29 вересня 2022 року, **Анікеєва Віктора Вікторовича**, спадкоємців прошу звернутися до приватного нотаріуса Харківського районного нотаріального округу Харківської області Гаражі Н.П., за адресою: 62416, смт Пісочин Харківського району Харківської області, вул. Надії, 15, тел. 050-71-66-755.

У зв'язку з відкриттям спадкової справи після смерті 27 травня 2022 року, **Іщенко Ганни Володимирівни**, спадкоємців прошу звернутися до приватного нотаріуса Харківського районного нотаріального округу Харківської області Гаражі Н.П., за адресою: 62416, смт Пісочин Харківського району Харківської області, вул. Надії, 15, тел. 050-71-66-755.

Розшуковуються **СОЛОВЙОВ МИКОЛА МИХАЙЛОВИЧ** та буд-які інші спадкоємці за законом або за заповітом померлого 24 грудня 2021 року **СОЛОВЙОВА СЕРГІЯ МИКОЛАЙОВИЧА**, 1973 року народження, який проживав у місті Валки, Богодухівського району, Харківської області. Звертатися в місячний термін з дня опублікування об'яви за адресою: 63002, місто Валки, вулиця Харківська №2, Богодухівського району, Харківської області; тел. (05753) 51139, державний нотаріус Наталія Кобзар.

■ **1889.** Народився Борис Герасимович — український астроном, один із перших і видатних астрофізиків-теоретиків і фахівців у зоряній астрономії. ■ **1939.** Помер Сергій Єфремов — український громадсько-політичний і державний діяч, літературний критик, історик літератури. ■ **1944.** Помер Михайло Погосток — український льотчик, підполковник Армії УНР, один з ініціаторів створення Українського Визвольного Війська. ■ **1947.** Померла Уляна Кравченко — українська письменниця, педагог, активістка українського жіночого руху.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, дощитиме, на заході — істотні опади, на сході — дощі зі снігом. Температура повітря вдень переважно 10—12 градусів тепла, на Луганщині — 1—3 з позначкою плюс. Вночі переважно від нуля до мінус 2, на півночі та в центрі — до мінус 4. Вітер південно-західний, до 5—10 м/с

СПОРТ

Без москвитів та білорусів

Організатори III Європейських ігор підтвердили, що не допустять до участі російських і білоруських спортсменів.
Про це повідомив голова оргкомітету Ігор-2023 Марчін Новак.
«Спортсменів, які представляють російську федерацію і білорусь, на наших Іграх у жодному разі не буде», — заявив пан Новак.
Європейські ігри відбудуться у Кракові та низці інших міст Польщі з 9 по 25 червня.
Як повідомлялося, Міжнародний олімпійський комітет (МОК) рекомендував допустити російських спортсменів до міжнародних турнірів у нейтральному статусі. Це викликало негативну реакцію в багатьох країнах.

Гейні вважає, що став удвічі сильнішим

Бокс. Абсолютний чемпіон світу у легкій вазі американець Девін Гейні (29-0, 15 КО) впевнений у перемозі в поєдинку проти боксера з українським паспортом Ломаченка (17-2, 11 КО).
Про це розповів сам Гейні.
«Ломаченко не дав мені можливості битися за титул 2019 року, коли я викликав його на поєдинок. Не буду дріб'язковим. Майбутній бій уболівальники справді хочуть побачити, тому я зробив так, щоб він відбувся. Я став вдвічі сильнішим після реваншу з австралійцем Джорджем Камбососом, і вірите чи ні, але що сильніше мій суперник, то краще я б'юся. Знаю, що у Ломаченка надзвичайно високий боксерський IQ, але 20 травня покажу світові, що я найкращий боєць планети. Готовий захистити свій статус абсолютного чемпіона у нищівній манері», — сказав Гейні.
Отже, бій Гейні — Ломаченко відбудеться 20 травня у Лас-Вегасі (США) на MGM Grand Garden Arena.
Тур триватиме два дні
Футбол. У чемпіонаті України серед команд Прем'єр-ліги (УПЛ) 1—2 квітня проведуть поєдинки 19-го туру. Першого ігрового дня о 12.00 зустрінуться закарпатський «Минай» та «Інгулець» із Петрового.
Програму туру в суботу, 1 квітня, продовжать матчі харківського «Металіста» з ковалівським «Колосом» (13.00), рівненського «Вереса» з криворізьким «Кривбасом» (14.00), «Олександрії» з полтавською «Ворсклою» (15.00).
У неділю, 2 квітня, зіграють «Львів» та київське «Динамо» (13.00), харківський «Металіст 1925» та «Дніпро-1» (14.00), одеський «Чорноморець» та донецький «Шахтар» (15.00), луганська «Зоря» та львівський «Рух» (15.00).
У турнірі УПЛ лідирує «Шахтар», у якого 42 очки (після 17 ігор), далі — «Дніпро-1» — 39 (17), «Зоря» — 37 (18), «Динамо» — 33 (18) та «Олександрія» — 28 (17)...

Через політичні причини

ФІФА відібрала в Індонезії право проведення чемпіонату світу з футболу U-20.
Причиною стали політичні причини: губернатор Балі Вайан Костер звернувся до керівництва країни із закликом не допустити команду Ізраїлю брати участь у світовій першості. Натомість протести зі схожими вимогами відбулися у Джакарті.
ФІФА оголосить нового господаря ІЧС найближчим часом. Дати проведення турніру залишаться незмінними — з 20 травня до 11 червня.

Підготував
Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Ворог продовжує безуспішно атакувати

ФРОНТ

За добу (на ранок 30.03) Силами оборони відбито понад 60 ворожих атак. За даними Генштабу, окупанти зосереджують основні зусилля на Лиманському, Бахмутському, Авдіївському та Мар'їнському напрямках. В епіцентрі бойових дій залишаються Білогірська, Бахмут, Авдіївка та Мар'їнка.

На Бахмутському напрямку ворог продовжує штурм Бахмута. Наші воїни відбили 28 атак противника. Ворог також вів безуспішні наступальні дії у районі Оріхово-Василівки. За інформацією військового експерта Сергія Згурця, у Бахмуті нині тривають бойові дії у міській забудові. Ворог штурмує з півночі, півдня та заходу, але без особливого успіху.

«У Бахмуті бойові дії тривають на трьох основних напрямках. У північній частині, навколо заводу та на самому заводі «Азот», на півдні по вулиці Корсунського, а також у районі вулиці Маріупольської. Працює артилерія, діють наші снайпери. Також працює бронетехніка, хоча досить обмежено. Шляхи забезпечення міста працюють», — повідомив він.

На Лимансько-Куп'янському напрямку воюють звичайні підрозділи російської армії. Наразі там немає пвк «Вагнер», і ворог застосував іншу тактику, ніж у Бахмуті. Про це в ефірі національного телемарафону розповів речник Східного угруповання ЗСУ Сергій Череватий. За його словами, нині в окупантів є декілька напрямків для ударів, один із них — Авдіївський. Вони гатять з артилерії. Зокрема, за минулу добу ворог завдав понад 300 ударів різними типами артилерії.

Загалом на Авдіївському та Мар'їнському напрямках противник вів наступальні дії у

напрямку населених пунктів Степове, Первомайське, Мар'їнка Донецької області, успіху не мав. Здійснив обстріли таких населених пунктів, як Красногорівка, Гостре, Георгіївка, Степове, Ласточкине, Авдіївка, Тоненьке, Первомайське, Мар'їнка, Победа, Парасковіївка та Новомихайлівка Донецької області.

На Запорізькому та Херсонському напрямках противник обороняється. Обстрілів зазнали райони 20 населених пунктів. Серед них: Малинівка, Гуляйполе, Залізничне, Новоданилівка, Новоандріївка, Староукраїнка, Чарівне (Запорізької області), Михайлівка,

Новоолександрівка, Новоберислав, Томарине, Розлив (Херсонської області) та місто Херсон.

російська армія продовжує воювати з мирним населенням. Окупанти обстріляли з артилерії, мінометів та іншої зброї населені пункти Харківського, Чугуївського й Куп'янського районів. Під ударами опинилися Куп'янськ, Вовчанськ, Стрілецька, Уди, Дворічна, Колодязне та інші міста й села. Пошкоджені житлові будинки та господарські споруди. У с. Подоли три жінки дістали поранення та були госпіталізовані. У Вовчанську Чугуїв-

ського району обстрілами пошкоджено інфраструктурний об'єкт.

За інформацією Генштабу, в окремих населених пунктах тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим російські окупанти продовжують тиск на громадян України та порушують права людини. «Зокрема, у Красноперекопську співробітники ФСБ проводять активні контррозвідувальні заходи. Вони вдаються до принижуючих процедур фільтрації, стриптизування, допитів, які включають побиття», — йдеться в повідомленні Генштабу.

Олександр СЕРГІЄНКО.

МАЛЮНОК ДНЯ



Розконсервація.

Кусто.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.



Залишатися осторонь навіть не думав

Та поїздка до Європи була найкоротшою у житті Тараса з Тернопільщини: щойно він почув про перші удари ворога — повернувся в Україну та пішов до ЗСУ.

«Я виїхав у середині лютого, а повернувся в перших числах березня. Залишитися подалі і продовжувати працювати навіть на думку не спало. Я чоловік і потрібен своїй країні», — згадує Тарас.

Як розповіли в 25-й окремій повітрянодесантній Січеславській бригаді, Тарас пройшов підготовку у навчальному центрі Десантно-штурмових військ та навчання у Сполученому Королівстві Великої Британії. Після цього приєднався до січеславських десантників та був призначений командиром зенітно-ракетного відділення. За цей час визволяв Харківщину, брав участь у жорстоких боях на Донеччині, тепер нищить окупантів на Луганщині.

Він добре розуміє, за що воює і що захищає. Бо на мальовничій Тернопільщині на нього чекають дружина та маленька донечка Ліза, яка знає, що її батько — герой і захистить їх від ворогів.

«Протистояння України та росії — не історична випадковість і не тимчасова проблема. Це споконвічна боротьба. І саме нині настав історичний момент закінчити багатовікову битву за право жити у вільній країні, спілкуватися своєю мовою, піднімати свій прапор. Не чекайте Перемогу — ставайте у стрій, беріть зброю, бо хто, як не ми, повинен здолати супостата та повернути мирне життя нашому народові, нашим рідинам», — каже десантник.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Фото 25-ї окремої повітрянодесантної Січеславської бригади.

Над номером працювали: Анна ЛУКАНСЬКА, Тетяна УВЕРОВА.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка). Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб: 40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота); 08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця). Для підприємств і організацій: 60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота). Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89573

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

